



Одна из самых востребованных - полипропиленовая продукция.



Полимер, захвативший мир стр. 2

Увлечения Алёны КРЕСИЧЕНКО, сортировщика цеха УВМ.



Всегда в движении стр. 3

Областные соревнования среди санитарных дружин гражданской обороны.



Спасти жизнь в экстренной ситуации стр. 4

## Отдавая, мы получаем больше

Имя на Доске почёта

Только став взрослой, я поняла, насколько был прав отец, утверждая, что: «Дочь – это духовное продолжение отца, а сын – духовное продолжение матери». Согласна с тем, что это сугубо субъективное мнение, но! Жизненная история контролёра качества продукции и технологического процесса отдела технического контроля Ирины БОРИСЕНКО стала для меня ещё одним подтверждением.

В детстве Ирина очень много времени проводила на работе у мамы, которая более 40 лет работала с детьми воспитателем в детском саду, в детской поликлинике. Мама была уверена: из дочки получится отличный педагог или воспитатель.

- Во мне раскрывались заложенные от мамы организаторские способности. Эта черта характера в будущем реализуется в моей активной деятельности в родительских комитетах, - рассказывает о себе химик. - Но когда пришло время после школы определяться с будущей профессией, я прислушалась к совету папы. Его пример и авторитет для меня были основополагающими.

Александр Васильевич предложил дочери попробовать себя в профессии многогранной, сложной и перспективной – технологии химических волокон.

- Предложение меня заинтересовало, а родители поддержали. Так после окончания СШ-9 Ирина БОРИСЕНКО поступила в Светлогорский колледж по специальности инженер-химик-технолог:

- Всё сложилось удачно: по окончании учебного заведения, осенью 1998 года, я пришла трудиться на предприятие в отдел технического контроля, в цех ПШИ.

Страха перед незнакомой профессией не было. Интерес, азарт и

желание придавали некоторое воление, а поддержка отца, который работал на тот момент в цехе технологического обслуживания, вселяла уверенность.

- Моими первыми руководителями и советчиками были мастер Лидия Ефимовна КОЛТАКОВА, заместитель директора по качеству Антонина Свиридовна ВАСИЛЬЕВА, вспоминает Ирина. - С первых дней работы на предприятии моё профессиональное становление началось со знакомства с выпускаемой продукцией, изучения подходов к контролю качества.

Начавшаяся взрослая жизнь несла череду позитивных событий и перемен. В 2001 году Ирине Александровне предложили перейти в цех УВМ, где ей предстояло познакомиться с технологическим процессом производства углеродной продукции, серьёзно изучить документацию в области качества. Ирина согласилась и ни разу за 22 года работы о сделанном выборе не пожалела.

- Помню, как меня познакомили с цехом профессионалы-химики Пётр Николаевич ГРИНЕВИЧ, Людмила Васильевна СТРИЖАК, - вспоминает первые годы работы собеседница. - Провели по всем участкам, рассказали и показали всю технологическую цепочку производства вплоть до сортировки, познакомили с продукцией. С чувством глубокого уважения и восхищения слушала профессиона-



2

### ВЫСТАВКА

## Заключены новые контракты

В середине июля в Екатеринбурге был реализован масштабный проект - крупнейшая промышленная выставка России ИННОПРОМ. В этом году Беларусь впервые принимала участие в выставке в качестве страны-партнёра. Среди участников ИННОПРОМ в составе предприятий концерна «Белнефтехим» - ОАО «СветлогорскХимволокно».



ИННОПРОМ — престижная ключевая международная площадка, где встречаются дилеры, производители и поставщики. Впечатляющие павильоны, заполняемые техникой и оборудованием из Беларуси и России, привлекли внимание гостей из 15 стран. На выставке такого уровня подписываются соглашения между предприятиями, заключаются многомиллионные контракты, возобновляются бизнес-связи, осваиваются

новые рынки, находят новые клиенты.

Общая площадь белорусской национальной экспозиции составила 3,2 тыс. м<sup>2</sup>, включая уличную часть. Химическую и нефтехимическую промышленность на выставке представляли 13 предприятий концерна «Белнефтехим». Делегацию белорусских нефтехимиков возглавил заместитель председателя концерна Владимир СИЗОВ.

Белорусские производители демонстри-

ровали на выставке ИННОПРОМ как товары, давно заслужившие уважение покупателей, так и новинки отрасли, от удобрений и полиэфирных нитей до разработки программного обеспечения электрозаправочных станций.

ОАО «СветлогорскХимволокно» на международной промышленной выставке ИННОПРОМ представило как эксклюзивные углеродные волокнистые материалы (УВМ) и термостойкие материалы Арселон, так и другую производимую продукцию.

- Участие в выставке - хороший повод встретиться с нашими действующими партнёрами, познакомиться с новыми, обсудить точки соприкосновения, возможности и перспективы дальнейшего сотрудничества. По результатам участия подписаны соглашения на поставку нашей продукции на сумму более 1 млрд. российских рублей. Прошедшая выставка ещё раз показала эффективность такого рода мероприятий. И это не удивительно: около 80% посетителей ИННОПРОМа - профессиональные покупатели, прямые потребители, представители промпредприятий, которые могут принимать решения о внедрении на своих производствах новой продукции и сырья, - рассказывает заместитель генерального директора ОАО

«СветлогорскХимволокно» Николай ГАНЖА.

- Итоги участия в выставке - это не что-то стихийное или непрогнозируемое. Это результат большой предварительной работы. Подготовку к ИННОПРОМу мы начали за 5 месяцев до её начала. В этом году статус выставки значительно повысился, в том числе за счёт состава делегаций, которые её посетили. По традиции, в столь масштабных мероприятиях мы принимаем участие в составе объединённого стенда концерна «Белнефтехим». Кроме нас на стенде размером 100 кв.м присутствовали представители ещё 12 организаций концерна. На начальном этапе подготовки к выставке было принято решение отойти от классической застройки стенда: стоек, витрин, стеллажей. Каждое предприятие вносило свои идеи и предложения по концепции стенда и представлению демонстрируемой продукции. Результат вы могли видеть на фото и видео с выставки. Параллельно велась активная предконтрактная работа, рассылались приглашения, согласовывались переговоры. По-моему, всё получилось отлично! - отмечает Юлия АСТАШКЕВИЧ, начальник отдела маркетинга ОАО «СветлогорскХимволокно».

Инна СКИБА.



## Имя на Доске почёта

## Отдавая, мы получаем больше



лов Андрея Михайловича СЕЛЕЗНЁВА, Михаила Васильевича ПОЛХОВСКОГО, у которых за плечами годы и опыт.

Углеродная продукция, по мнению инженера-химика-технолога, и сегодня остаётся уникальной, индивидуальной и... непредсказуемой.

- Потому что не знаешь, как, к примеру, поведёт она себя при изменении технологического процесса. А вдруг получится совершенно новый и уникальный материал? - улыбается Ирина Александровна. - Изучение тонкостей определения качества - это не только соответствие ТУ. Это - постоянное совершенствование, потому что сферы применения углеродной продукции расширяются постоянно. Сегодня производство УВМ применимо во всех отраслях и в том числе в медицине.

Ассортимент производимой ОАО «СветлогорскХимволокно» углеродной продукции насчитывает более 30-ти видов, и контролёр просто обязан знать все нормативы определения качества.

- В каждом документе, которым руководствуется контролёр ОТК, - рассказывает о своей профессии Ирина БОРИСЕНКО, - прописаны пороки внешнего вида по каждому ассортименту и когда ты в этой профессии ежедневно и, кроме того, убеждён в том, что свою работу надо делать хорошо, тогда ты справишься.

Каждый профессионал, который стоит на страже качества производства любой продукции, должен владеть знаниями и постоянно их расширять, быть внимательным, чётко (читай: по совести) выполнять свою работу и всегда оставаться профес-

сионалом.

- Не менее важно умение дипломатично сглаживать острые углы, которые в работе контролёра имеют место быть, - добавила Ирина Александровна. - ОТК всегда работает в плотном сотрудничестве с лабораториями, руководителями структурных подразделений и здесь без взаимоуважения и дипломатичности не обойтись. Безусловно, многое зависит от того, как поставлена работа в коллективе. Наш руководитель Людмила АРТАМОНОВА сумела построить работу таким образом, что недобросовестно работать ты просто себе не позволишь. Людмила Леонидовна умеет направить в нужное русло, учит быть мудрее, гибче.

22 года на предприятии - цифра отработанных лет у каждого своя и фраза давно заезжена, но! Когда человек десятками лет трудится-варится в одном ремесле, он на свою работу начинает смотреть уже не со стороны, а изнутри.

- Мне не раз предлагали поменять профессию, - признаётся Ирина Александровна, - но на этот счёт у меня своё мнение: если ты профессионал своего дела, востребован в своей профессии, стремись и дальше раздвигать рамки своего ремесла, углубляйся, так ты будешь развиваться и сам.

Занесение в 2023 году имени Ирины БОРИСЕНКО на Доску почёта предприятия стало для химика ещё одной профессиональной ступенькой личного роста. Ирине Александровне не раз объявлялись благодарности, вручались грамоты. С 2015 года она - общественный инспектор по охране труда. Где-то там, в глубине души, живёт мысль о том, что папа гордился бы

дочерью. Его скоростной уход 20 лет назад стал сильнейшим ударом для Ирины. Она очень долго и тяжело переживала смерть отца и, если бы не дочь, справилась ли бы? Рождение дочери вдохнуло новый смысл в жизнь и созидание.

- Все копившиеся во мне организаторские способности выплеснулись с новой силой, - рассказывает Ирина. - Всё, чего я не получила в детстве, старалась дать своей дочери. Она выросла творческим и талантливым человеком, которого я всегда поддерживала и поддерживаю. Анна планировала поступать в институт культуры, и этому предшествовало, способствовало всё: её активное участие в школьной, городской самодеятельности и общественной жизни школы и города, занятия в вокальной студии при ГЦК, роль Снегурочки и Русалочки в театрализованных постановках народного театра «Авантюра». Но 2022 год стал судьбоносным: дочка выбрала серьёзную профессию архитектора. Сегодня она - студентка 2 курса архитектурного факультета БелГУТ, по-прежнему остаётся активной участницей студенческой жизни. И я, как мама, не остаюсь в стороне от жизни ВУЗа, с удовольствием откликаюсь на участие в различных мероприятиях.

«Отдавая, мы получаем больше» - всё именно так!

- Сегодня уже я учусь у дочери, - улыбается Ирина. - Радоваться жизни, быть уверенной в том, что, если мама, не получится сегодня, получится завтра. И несмотря ни на что, следовать своему девизу: быть собой, совершенствоваться и жить своей жизнью!

Елена ВОЛОДИНА.

## ПРОИЗВОДСТВО

## Полимер, захвативший мир

ОАО «СветлогорскХимволокно» более трёх десятков лет снабжает полипропиленовой продукцией крупнейшие предприятия химической, строительной, сельхозперерабатывающей и других отраслей народного хозяйства Республики Беларусь, а также осуществляет поставки на экспорт.

Специалисты ОАО «СветлогорскХимволокно» ещё в 90-х годах освоили выпуск полипропиленовой продукции. За эти годы, благодаря модернизации и расширению мощностей производства, реализации проектов ассортимент полипропиленовой продукции существенно расширился.

На сегодняшний день предприятие имеет полный технологический цикл изготовления полимерной продукции, начиная с выпуска полипропиленовых плёночных нитей и заканчивая пошивом продукции из рукавной полипропиленовой ткани собственного производства.

Среди преимуществ полимерной продукции, производимой ОАО «СветлогорскХимволокно»: высокая эластичность, долговечность, химическая стойкость, повышенная устойчивость к мощным средствам, влагостойкость и многие другие.

## Всё начинается с нити

Технология производства плёночных нитей достаточно проста, а сами они обладают ценными потребительскими свойствами.

Основным видом сырья для производства является гранулят полипропилена и полиэтилена. При наработке нитей для придания дополнительных характеристик возможно добавление ультрафиолетовых стабилизаторов, красителей, меланопополненных концентратов и так далее.

Полипропиленовые плёночные нити изготавливаются методом экструзии, при котором полипропилен плавится, фильтруется и формируется в виде пленки. Полученная пленка, подвергается резке на полосы определенной ширины, далее нарезанные полосы вытягиваются, стабилизируются, и в виде нити наматываются на приемный патрон.

В ОАО «СветлогорскХимволокно» полипропиленовая плёночная нить выпускается в широком диапазоне номинальных линейных плотностей от 60 до 2200 текс. Прочность полипропиленовых нитей в сухом и мокром состоянии достаточно высока. Например, прочность волокна, используемого для изготовления изделий народного потребления, составляет 35-40 сН/текс, а для изделий технического назначения - свыше 45 сН/текс. Температура экс-

ОАО «СветлогорскХимволокно» оказалось единственным предприятием в стране, которое было способно удовлетворить спрос на полипропиленовые нити.

плуатации полипропиленовых нитей - от минус 40°C до плюс 80°C.

Благодаря своим свойствам, полипропиленовые нити нашли широкое применение в производстве технических и продуктовых тканей, а также грунтовой основы для прошивных ковровых изделий, фильтров, мешков, лент, шпагата и других.

В 2022 году с введением санкций большинство белорусских производителей, которые закупали нить за рубежом, были вынуждены искать других производителей.

- ОАО «СветлогорскХимволокно» оказалось единственным предприятием в стране, которое было способно удовлетворить спрос, - рассказывает начальник цеха по производству полипропиленовой продукции Сергей АСТАШОВ.

Для увеличения объема выпуска нити специалистами предприятия был реализован рационализаторский проект «Модернизация приёмно-намоточной машины «WUFF-1», что позволило ещё и значительно сократить время наработки.

Благодаря внедрению этого рацпредложения весной 2022 года была выполнена заявка от ОАО «Витебские ковры» на фибриллированные термоусадочные нити (на фото). Производители ковров были вынуждены искать новые места закупки нитей и пробная партия нитей от ОАО «СветлогорскХимволокно» получила одобрение. На сегодняшний день в цехе по производству полипропиленовой продукции нарабатывается до 100 тонн в месяц фибриллированной термоусадочной нити для ОАО «Витебские ковры».

## Упаковочная тар

Несмотря на насыщение рынка разнообразной продукцией из синтетических волокон спрос на полипропиленовую упаковочную тару остаётся высоким. В ОАО «СветлогорскХимволокно» выпускают упаковочную тару неламинированную, ламинированную, из рукавной и плоской ткани.



Ткач Юлия КУДЕЛЬКО обслуживает круглоткацкий станок.



Заправку экструзионной линии выполняет Дмитрий КАРАСЁВ, машинист экструдера 5 разряда.

Сегодня одним из самых востребованных видов полипропиленовой тары являются мягкие контейнеры разового использования (далее МКР), которые повсеместно применяются для транспортировки и временного хранения насыпной продукции. Во всем мире МКР признаны универсальной упаковкой, они могут быть конструктивно адаптированы под любое погрузочно-разгрузочное оборудование и различные станции затаривания и разгрузки.

Мягкие контейнеры успешно используются на предприятиях химической, аграрной, строительной, пищевой и других отраслей промышленности.

Кроме того, МКР - это еще и экологически безопасная упаковка. В них сочетаются высокая грузоподъемность, надежность и долговечность.

## Курс на импортозамещение

Программы, направленные на наращивание производства отечественных товаров, стали одними из приоритетных для внутренней экономической политики.

Сегодня спрос на полипропиленовую продукцию (в том числе и на МКР) только растёт.

В настоящее время ОАО «СветлогорскХимволокно» производит: нити полипропиленовые плёночные; нити полипропиленовые

плёночные с термоусадкой; нити полипропиленовые швейные; шпагат полиолефиновый; ткани полипропиленовые (ламинированные и неламинированные, в виде рукава, рукава с фальцовкой или полотно); ткани полипропиленовые строительные; мешки полипропиленовые коробчатого типа; мешки из полипропиленовой ткани; мягкие одно-, двух- и четырёх-стропные разовые контейнера типа «Биг-бег».

В цехе по производству полипропиленовой продукции идёт расширение производственных мощностей.

- К имеющимся трём линиям планируется установка ещё одной четвёртой экструзионной линии для производства плёночной нити. А также около двадцати круглоткацких станков по выпуску рукавных и плоских тканей (дополнительно к имеющимся 67- примечание автора), машина для кручения нити швейной, четыре машины для крутки сеновязального полиолефинового шпагата, - говорит начальник ЦППП Сергей АСТАШОВ.

Благодаря новым инвестиционным проектам планируется, что суммарная мощность производства мягких одно-, двух- и четырёх-стропных разовых контейнеров типа «Биг-бег» достигнет 315 тысяч штук в месяц, нитей полипропиленовой плёночной - 1050 тонн в месяц.

Ольга МОРОЗ.

## Мир интересов

## Свобода от повседневности

Мотоспорт всегда был и остаётся особенной темой в мире экстрима. Один из его видов – эндуро - в последнее время стал очень популярным хобби. О том, как вырваться из круга рутинных дел и получить ударную порцию адреналина мы поговорили с изготовителем маканых изделий цеха по производству медицинских перчаток Артёмом БЕРНАСОВСКИМ.

Необычным словом «эндуро» (в переводе с англ. выносливость) называется езда по местности на мотоциклах особой конструкции. Гонщики преодолевают различные препятствия: нагромождение бревен, крутые спуски и почти отвесные подъёмы, пески, узкие мостки через ручьи, каменные валуны – маршрут прокладывается так, чтобы его прохождение стало испытанием и для техники, и для спортсмена. Эндуро достаточно травмоопасный вид спорта, вес мотоцикла более 100 кг, очень часто при падении он падает на гонщика. Но вместе с тем мотоцикл дарит свободу, прежде всего передвижения, ведь эндуро-мотоцикл проходит в достаточно труднодоступных местах, а также свободу выбора и ощущение полёта.

- Ощущение от эндуро невозможно описать словами, - рассказывает Артём БЕРНАСОВСКИЙ. - Начинаешь с поездок по лесным тропинкам, и у тебя уже от этого всё внутри «кипит». Дальше, с приходом опыта, начинаешь участвовать в соревнованиях, преодолевать, казалось бы, невозможные препятствия, адреналин и эмоции переполняют, абстрагируешься от всего и - едешь!

Артём родом из Светлогорска, после школы окончил БГАТУ. Кроме специальности «инженер», получил и вторую – «тренер». Выступал за университетскую команду в тайландском боксе.

Молодой человек привык ответственно ко всему относиться, о чём говорит и занимаемая когда-то руководящая должность в крупной торговой сети.

Но пришёл момент, когда Артём БЕРНАСОВСКИЙ решил изменить свою жизнь. Так, 17 апреля 2023 года стал первым рабочим днём молодого человека в ОАО «СветлогорскХимволокно», пришёл в цех по производству медицинских перчаток.

- В цехе приняли хорошо, - говорит Артём. - За

недолгое время работы успел принять участие в турслёте с молодёжью предприятия.

Экстремальным мотоциклетным спортом Артём увлёкся три года назад. На тот момент он был состоявшимся спортсменом, тренером по тайландскому боксу (в прошлом) и постоянным участником соревнований по экстрим бегу «Bison Race».

Всё определил случай. На заправке молодой человек увидел эндуро-мотоцикл и сказал жене, что с детства мечтал о таком же.

-Мечтал – купи! - последовал ответ.

Первым мотоциклом стал Race enduro 300 (начальный уровень), на нём Артём проездил недолго, далее был приобретен Каю К6.

- За полтора года на нём посетил около пяти соревнований, - вспоминает Артём.

Но, по признанию молодого человека, в эндуро-спорте нет предела совершенству, сейчас у него переделанный самостоятельно мотоцикл Yamaha yz250f. Мотоцикл со своей историей, товарищ Артёма на нём выиграл республиканские соревнования.

Начав заниматься экстремальным видом спорта, Артём познакомился со многими эндуристами Республики, а с 2022 года создал в ДОСААФ клуб эндуро. Каждые выходные молодые люди активно тренируются в специально отведенном месте на автодроме.

Ведь чтобы стать успешным эндуристом нужно тренировать вестибулярный аппарат, уметь сохранять баланс и становиться с мотоциклом одним целым, чувствовать его каждое движение и отклонение.

Артём настолько увлёкся этим экстремальным видом спорта, что в апреле 2023 года по его инициативе (совместно с другом Игорем из Калинковичей также эндуристом) прошло первое офици-



Артём БЕРНАСОВСКИЙ во время республиканских соревнований по эндуро.

альное Открытое первенство Светлогорска по эндуро «Драпезная вавёрка» (весенний этап), в котором приняли участие около 150 мотоциклистов.

Стоит отметить, что в Беларуси до этого вообще существовали единственные официальные соревнования «Enduro4seasons».

В них Артём БЕРНАСОВСКИЙ в своём классе занял десятое место.

А неофициальные состязания проходили и у нас в городе всё по той же инициативе Артёма и Игоря. К слову,

это очень затратное увлечение. Эндуро-мотоцикл и экипировка стоят недёшево. Молодые люди сами делают и деревянные медали и кубки из гипса для «Драпезной вавёрки».

В ближайших планах провести в октябре осенний этап соревнований и продолжать совершенствоваться в выбранном виде спорта.

Ведь, по словам Артема, езда на мотоцикле для него ещё и отдых, когда ощущаешь свободу от повседневности.

Ольга МОРОЗ.

## О работе

У Алёны высшее экономическое образование, и хотя ОАО «СветлогорскХимволокно» - не первое её рабочее место, однако эта работа выбрана абсолютно сознательно.

- Из моих ближайших родственников никто не работал на «Химволокно» и о специфике работы на большом предприятии я не знала. Но захотела прийти именно сюда. Когда позвонили из отдела кадров и сказали, когда у меня первый рабочий день – конечно, очень волновалась, справлюсь ли, смогу ли. Справилась! Смогла! - говорит Алёна.

Работа сортировщиком – а именно по этой профессии Алёна работает на предприятии с апреля этого года – никогда не относилась к легкой и простой.

Практически вся продукция ОАО «СветлогорскХимволокно» проходит через руки сортировщиков. И в цехе углеродных волоконистых материалов отделение сортировки и упаковки - завершающий этап технологического процесса всего цеха. Разбраковка, сортировка и упаковка готовой продукции – основной функционал работы сортировщика. И от того, насколько качественно выполнена эта работа, зависит в каком виде продукция дойдёт до потребителя в частности и какое общее впечатление сложится о предприятии в целом.

## Всегда в движении

Есть люди, при общении с которыми просто наполняешься внутренней энергией и желанием наконец найти своё хобби, заняться чем-то давно откладываемым на потом, начать саморазвиваться и самосовершенствоваться. Недавно на моём пути встретился ещё один такой человек. Знакомьтесь, Алёна КРЕСИЧЕНКО. По профессии – сортировщик 3 разряда цеха УВМ. Вне работы – спортсменка, кондитер и путешественница.

## Об увлечениях

И начали мы со спорта - Спорт со мной со школы, - рассказывает Алёна. - Бежала я всегда. Несколько лет занималась танцами. После декретного отпуска к бегу прибавились ещё и силовые тренировки. Поэтому сейчас после работы трижды в неделю меня ждёт спортзал.

- Независимо от настроения и степени усталости? – интересуюсь я.

- Да, - уверенно отвечает девушка. - Иногда очень тяжело уговорить себя дойти до спортзала. Но потом я не жалею ни минуты, что пришла. Кажется, даже усталость уходит. В первую очередь, регулярные занятия спортом приучают к дисциплине.

Про то, что спорт – это всерьёз и надолго, даже не нужно спрашивать. Хватит только упоминания, что Алёна – участник Минского

Сап-борд (SUP доски) - доска для плавания с веслом стоя или сидя.

Вейкбординг - экстремальный вид спорта, сочетающий в себе элементы воднолыжного слалома, акробатику и прыжки.

полумарафона, который ежегодно собирает около десяти тысяч профессиональных спортсменов и любителей здорового образа жизни.

- В прошлом году бежала 5 км. Это такой адреналин. Здесь даже не нужно становиться победителем. Бежишь для того, чтобы бежать. Эту дистанцию преодолели около 8 000 человек. Эмоции просто зашкаливали. В этом году я опять зарегистрировалась для участия в Минском полумарафоне. Вначале хотела пробежать десять км, но не рискнула. Может, в следующем году решусь. В ближайших планах ещё один забег на Viva Braslav 2023, - говорит девушка.

Легкая атлетика, силовые тренировки, спортзал... Что ещё? Достаточно необычные для белорусов виды спорта - сап-борд, вейк-борд также освоены Алёной. Правда, признается девушка, не часто получается кататься. Но при выезде на отдых доска всегда с собой.

Есть у Алёны и увлечение, так сказать, для души. И это... торты и шокобоксы (подарочная упаковка для шоколада и конфет)

- Мы с мужем заказывали на крещение ребенка торт. И, так как я находилась в декретном отпуске, а энергии у меня было



достаточно, я подумала, может, и мне попробовать печь торты. Начала печь родным на праздники. Выставила в Инстаграм. Коллеги мужа попросили испечь торт на день рождения ребенку. Сделала с удовольствием бисквитный торт на основе «Красного бархата», только очень волновалась, как оценят мои старания со стороны. Отзыв был положительным. С того времени каких только тортов, рулетов, трайфлов, капкейков я не пекала!...Самый запомнившийся необычный торт был сделан по просьбе друга семьи на день рождения жены: торт в форме мозга с пилой посередине – все части торта были съедобны. С чувством юмора и у одного, и другого было всё в порядке, поэтому торт, что называется, зашёл. Шокобоксами занялась чуть позже. Очень специфическое направление, но отличный подарок на любой праздник - рассказывает Алёна.

А ещё семья КРЕСИЧЕНКО очень любит путешествовать по Беларуси.

- Мы решили, что нужно увидеть всё, чем богата и известна наша страна, своими глазами. В копилке

впечатлений есть и традиционные достопримечательности, и нестандартные. Такие как Bubble Hotel, который представляет собой полностью прозрачный дом, стоящий в тайне, а её координаты выслают перед тем, как соберешься туда ехать. Это делается для того, чтобы укрыть постояльцев от любопытных глаз. Было очень интересно и необычно, - делится впечатлениями Алёна.

Работник предприятия, спортсменка, кондитер, путешественница... А ещё Алёна не мыслит себя без семьи.

- Очень важно, когда родные только «ЗА» твои увлечения и сами генерируют идеи. Муж также занимается спортом и всегда меня поддерживает. Кстати, в спортзал вначале пошёл муж, а после и я захотела там заниматься. Дети могут помочь на кухне, хотя торты я им не доверяю, - улыбается Алёна. - А все вместе мы просто обожаем путешествовать. Вот такая у нас семья!

Инна СКИБА.



# Спасти жизнь в экстренной ситуации

ГО



**В Речице прошли областные соревнования среди санитарных дружин гражданской обороны. В сборной команде Светлогорского района, состоящей из 14 человек, работников ОАО «СветлогорскХимволокно» было наибольшее количество – пятеро, что свидетельствует прежде всего о высоком уровне подготовки наших участников.**

– Людмила МУРАШКИНА (ЦГВиТ), Наталья КРАСИЧЁНОК (ЦТиПО), Татьяна ГОНЧАРОВА (ЛКП ЗПТН), Наталия БУХОВЦОВА (УХВ) и Сергей ХОРОШУНОВ (КТЦ).

### Здесь важно всё

Сортировщик ЦТиПО Наталья КРАСИЧЁНОК в сандружине ОАО «СветлогорскХимволокно» 10 лет и около 5 лет – её командир.

– Ежегодно на областных соревнованиях команды проходят пять испытаний: проверка оснащения санитарных формирований; работа в очаге комбинированного поражения; работа в очаге химического поражения; работа в очаге инфекционного заболевания; теоретическое тестирование. И хотя этапы постоянные, но вводные меняются все время. Поэтому с нами – представителями сандружины – перед соревнованиями работают и сотрудники МЧС, и медицинские работники. И всё равно каждый раз волнуешься, не уронишь ли честь команды, – рассказывает Наталья Леонидовна.

Здесь важно всё: скорость, качество работы каждого, степень сплочённости команды. И, думаю, не нужно говорить, что при выполнении заданий люди одеты в спецзащиту, экипированы противогазами, медсумками и другим специнвентарем.

– При прохождении комбиниро-

ванного этапа в течение 20 минут необходимо было найти всех пострадавших, поставить «диагноз», оказать первую помощь и решить вопросы с транспортировкой. Нахождение «химического очага» давалось максимум 16 минут для обнаружения семи пострадавших и оказания им первой медицинской помощи. На этапе, где необходимо определить, диагностировать, приготовить необходимый раствор и оказать первую помощь при инфекционном поражении – нами были определены корь и коронавирусная инфекция. Все этапы нашей командой были пройдены с хорошими результатами, – резюмирует Наталья КРАСИЧЁНОК.

Буквально несколько секунд отделяли призовые места друг от друга. Первое место заняла команда ОАО «Гомсельмаш». Вторыми стали участники от БМЗ. Третье место – у сандружины Светлогорского района.

– Хочется выразить особую благодарность руководителям структурных подразделений ЦГВиТ, ЛКП ЗПТН, ЦТиПО, КТЦ и УХВ за понимание важности и необходимости проделанной работы перед соревнованиями и во время них. Наши работники показали достойный уровень подготовки на областном этапе, – говорит начальник штаба ГО.

**Инна СКИБА.**

**Н**а сегодняшний момент невозможно переоценить роль гражданской обороны. В чрезвычайных ситуациях, когда необходима первая медицинская помощь в очагах массового поражения, в зонах стихийных бедствий на промышленных предприятиях в минуты ожидания приезда специальных служб, на помощь приходят они – санитарные формирования гражданской обороны предприятий и организаций.

– Благодаря высокой подготовке санитарных формирований ежегодно команда химиков – в числе призеров районных соревнований санитарных дружин гражданской обороны. Этот год не стал исключением. Суммирование баллов

за выполнение заданий показало, что занявшая первое место команда СУБР опередила химиков лишь на пять секунд. Команда Светлогорского района формировалась из тех, кто показал лучшие результаты на соревнованиях районного уровня. От нашей команды в команду области вошло пятеро работников Общества. Помимо химиков в команде Светлогорского района были представители ЦКК, СУБР, ВМУ и ТЭЦ, – рассказывает начальник штаба гражданской обороны ОАО «СветлогорскХимволокно» Владимир ШЕВЧЕНКО.

На звание лучшей санитарной дружины области претендовали 7 команд Гомельщины. В составе команды Светлогорского района



– Я состою в санитарной дружине предприятия уже 4 года, из них три – езджу на «область» в составе районной сборной, – говорит **Сергей ХОРОШУНОВ (КТЦ)**. – В нашем санитарном звене нет людей с профильным медицинским образованием, поэтому для каждого «нового» участника санитарного формирования на предприятии подготовка, можно сказать, начинается с «нуля». И мы тренируемся постоянно.

Участие в составе районной команды на областном этапе соревнований санитарных дружин ГО – это большая ответственность. Степень нашей подготовки оценивает квалифицированное жюри, в числе которых – медицинские работники, представители МЧС и санэпидслужбы. Конечно, третье место в «области» – это очень неплохой результат. Поэтому, лично я, доволен.

– В санитарной дружине я уже более 5 лет и ежегодно езжу на соревнования, – отмечает **Татьяна ГОНЧАРОВА (ЛКП ЗПТН)**.

– Однажды участвовала даже в соревнованиях республиканского уровня. Учения и соревнования ГО – это настоящая отработка практических навыков, которые могут понадобиться в любую минуту, потому что организаторы для прохождения каждого этапа создают условия, максимально приближенные к реальным.

Все выступившие команды достойно преодолели испытания, и итоги пройденных этапов показали это. Лично я немного расстроилась, что наша команда заняла третье место, но это хороший стимул в следующем году подняться на ступеньку выше.



## ВЫСТАВКА

# Я в «Креативе»

**16 августа состоялось торжественное открытие XI итоговой выставки изостудии «Креатив». В экспозиции участвуют картины и скульптура работников предприятия Татьяны ТКАЧ (ИИО), Марины КИРСАНОВОЙ (ПТО) и Александра БОРИСОВА (ОЭПТС), а также детей химиков.**

**В**сего на выставке «Я в Креативе» представлены более 450 картин и 200 декоративных поделок учеников из пяти отделений студии. Дети химиков посещают и экспериментальное отделение, и общее, и отделение для малышей, поэтому тематика и техника работ очень разнообразна. Посмотреть и выбрать есть из чего!

В день открытия в стенах изостудии собралось мно-

го гостей, среди которых были и художник Михаил ПРЯНИШНИКОВ (ветеран ОАО «СветлогорскХимволокно»), и скульптор, член Союза художников Беларуси Александр КАМАРДИН. Посетить выставку и проголосовать за понравившуюся работу можно до 21 августа по адресу улица Спортивная 11 (напротив кафе «Старый город»).

**Ольга МОРОЗ.**

Скульптура из бумагопластики Александр БОРИСОВ (ОЭПТС).



«В потоке» Александра ГАНЖА, папа Николай ГАНЖА (Управление).



«Время снеговика» Солюмия ГНАТИВ, мама Ольга ПЕТРУНИКОВА (бухгалтерия).



## Кабачковые вафли

**Предлагаем вашему вниманию рецепт вафель из кабачков с хрустящей корочкой.**

### Ингредиенты:

- 700 гр. кабачка
- 2 яйца
- 100 гр. кефира
- 190 гр. муки (можно цельнозерновой)
- соль, специи, зелень

### Приготовление:

Кабачок натереть на мелкой тёрке, добавляем все ингредиенты, выпекать в разогретой вафельнице. Если ее нет добавить немного больше муки и выпекать на сковороде.

**Приятного аппетита!**

## РЕЦЕПТ



## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

### С юбилеем!

**Романа Александровича ЗЛОБИЧА, Наталью Ивановну БОНДАРЧУК** поздравляет коллектив КТЦ! Пусть сбываются мечты, пусть всё вокруг радует, вдохновляет и приносит яркие эмоции!

**Михаила Михайловича БУЛЕНКОВА, Владимира Николаевича КОЛЕСНИЧЕНКО** поздравляет коллектив РМЦ! Желаем счастья и нескончаемого достатка, исполнения всех желаний и огромной любви! И, конечно же, самого главного – крепкого здоровья!

**Якова Михайловича ШКОДУ, Геннадия Григорьевича МИГАЯ** поздравляет коллектив УП «СветлогорскХимСервис»! Здоровья, удачи и благополучия! Желаем, чтобы печали и невзгоды не знали дорогу в ваш дом.

**Виктора Васильевича КОРОТКОГО** поздравляет коллектив службы главного механика! Пусть здоровье и благополучие, удача и везение всегда будут с вами!

### С днём рождения!

**Владимира Николаевича ЧЕРНЯВСКОГО, Александра Михайловича КАРПОВИЧА** поздравляет коллектив ЦПВиХКО! Желаем самого светлого и радостного настроения, веры в себя, достижения целей и прекрасного здоровья.

**Марину Сергеевну ПИПИНУ, Людмилу Владимировну ПАВЛЮКОВИЧ, Валентину Владимировну ВОЕВОДЕ, Анжелу Валентиновну СЕТУН, Артёма Юрьевича ГОРБУНОВА, Анастасию Семёновну ЧАЩИНУ, Михаила Александровича КУРЬЯНА** поздравляет коллектив КТЦ! Мирного неба, домашнего тепла и уюта, карьерной стабильности, достатка и благополучия! Пусть во всех начинаниях сопутствуют успех и удача!

**Галину Владимировну СОРОКУ, Светлану Борисовну КУЗНЕЦОВУ, Ирину Александровну ИСАКОВУ, Сергея Валентиновича КУЗЬМЕНКО** поздравляет коллектив цеха ВКНиОСВ! Пусть сбываются все мечты и воплотятся в реальность планы.

**Ирину Ивановну КОЗЕВУ** поздравляет коллектив ЦТиПО! Желаем, чтобы каждый Ваш день был наполнен радостными и светлыми моментами, чтобы здоровье было крепким, а все мечты обязательно сбывались.

**Елену Николаевну ШЕВЕЛЕНКО, Елену Александровну ТАРАСЕНКО, Максима Алек-**

**сеевича ЗЫКУНА** поздравляет коллектив ЦЛ! Желаем реализовать всё, что задумано, достичь успехов во всех начинаниях! Счастья, здоровья и любви!

**Диану Николаевну БЕРЕСНЕВУ** поздравляет коллектив ЦОП! Желаем крепкого здоровья, удачи, благополучия и добра! Пусть тепло и уют всегда наполняют Ваш дом и исполняются желания!

**Нелли Александровну ТЕРЕЩУК, Татьяну Михайловну ДМИТРИЕВУ** поздравляет коллектив ЦКиТП! Искренне желаем счастья, чтобы все мечты превращались в реальность! Желаем здоровья и чтобы всё в жизни получалось так, как вы того захотите!

**Юлию Васильевну МАРУДЕНКО, Дмитрия Александровича КАРПЕНКИНА, Владислава Игоревича ЖИЗНЕВСКОГО** поздравляет коллектив ЦНМ! Пусть в жизни будут счастье и удача, пусть на душе будет тепло.

**Юлию Валерьевну БОЖКОВУ** поздравляет коллектив РМЦ! Пусть Ваша жизнь будет насыщенной и яркой, пусть каждый день приносит маленькие и большие радости! Исполнения всех желаний, новых достижений и побед во всех сферах жизни!

**Наталию Анатольевну ФРОЛЕНКО, Сергея Николаевича ЛАШУКА** поздравляет коллектив УХВ! Пусть удача будет верным спутником по жизни, а здоровье не подводит. Пусть счастье не покидает Ваш дом, близкие люди будут рядом, поддерживают и оберегают!

**Ольгу Николаевну ГВОЗДЕВУ** поздравляет коллектив цеха УВМ! Пусть благополучие и удача будут верными спутниками, а здоровье и силы – всегда в достатке. Пусть самые заветные мечты исполняются!

**Василия Викторовича КРЫВУЛЕНКО, Сергея Игоревича ВАСИЛЬЕВА** поздравляет коллектив Уп «СохимТранс»! Желаем здоровья, достатка, успехов во всех начинаниях, терпения и всего-всего, что можно пожелать!

**Сергея Владимировича КРОТА, Владимира Васильевича БОНДАРЕНКО, Алексея Викторовича ФОМЕНКА** поздравляет коллектив УП «СветлогорскХимСервис»! Здоровья вам, любви и счастья в жизни! Пусть мечты реализуются легко и просто и жизнь будет наполнена добром!

**Александра Николаевича БАЛЫКО, Вячеслава Валентиновича КУЗЬМЕНКО, Сергея Олеговича БЕЛИКОВА** поздравляет коллектив метрологической службы! Пусть исполняются заветные мечты, будут достигнуты цели! Желаем крепкого здоровья, благополучия, любви, достатка, успехов во всех начинаниях!

## С рождением дочери!

**Ингу и Александра АНДРЕЯК** поздравляет коллектив метрологической службы и УБиОТ! Пусть с малышкой придут в ваш дом мир и достаток, смех и радость. Желаем вашей семье крепких ночей и добрых дней. Пусть родительские будни будут полны счастливых моментов. Желаем крепкого здоровья доченьке и родителям! Мира вашей семье и всех благ!

## Телефон доверия

Если вы столкнулись с фактами коррупции, правонарушений, готовящихся преступлений, на предприятии работает телефон доверия **9-52-59**.

# «ХИМИКИ»

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»

Газета издаётся с 20 октября 1965 г.

Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языке.

Газета зарегистрирована в Министерстве

информации Республики Беларусь:

Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор - **Антон Васильевич ДРАПЕЗА.**

Вёрстка Ольги МОРОЗ.

Корреспонденты: Елена СЕЛЕЗНЕВА, Ольга МОРОЗ.

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск, ул. Заводская, 5, старое заводоуправление, 3 этаж.

<http://himiki.sohim.by>  
E-mail: [news@sohim.by](mailto:news@sohim.by)

Телефоны:

редактор (02342) 9-49-49, корреспонденты - (02342) 9-51-68, фотокорреспондент - (02342) 9-51-34.

Отпечатано в ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Лепешинского, 1. Формат А3, объем 1 печатный лист. Номер заказа 2799. Подписано в печать 20.07.2023 в 15:00. Тираж 2000 экз.